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Ce descriptif vient compléter les résultats de l'enquête établie en 2008. C'est un point de vue de l'animateur de l'UML

Les pratiques existantes
D'une manière  majoritaire, les enseignants qui montent dans le média-bus y entrent sans forcément avoir une demande précise. 

Ils regardent, consultent, "épluchent" avant de faire leur choix. 

"Ils ont envie de faire un bon repas, entrent dans le magasin sans savoir avec quoi ils vont ressortir."
On peut dire, que l'UML reste alors une médiathèque "mobile", tel le camion de l'épicier qui circulait dans les campagnes.

Ensuite, certains enseignants, ont des demandes précises, mais ne font pas l'effort, malgré les recommandations de faire une recherche préalable dans les bases documentaires. L'usage des TICE n'est pas encore une pratique courante. Si chercher sur internet peut aller de soi, chercher dans un logiciel documentaire spécialisé ne va pas de soi.

Quelques enseignants convertis à la recherche documentaire sur internet deviennent alors des "utilisateurs experts". Ils savent repérer, choisir, et réserver un document. IL n'utilisent plus du tout le "furetage" dans le camion.

Des observations remarques

De nouveau présent sur la circonscription de Blaye Saint André: 152 emprunteurs effectifs dont  45 nouveaux (30%)...  151 l'an dernier... Cela montre, que 
· qu'il y a un taux de rotation ou de changement dans les écoles. Les nouveaux, jeunes enseignants nouvellement nommés, profitent de l'opportunité et constituent la très grande majorité de ces 30% de nouveaux. 
· certains emprunteurs ne sont pas réguliers, ou "ont fait le tour" de leur renouvellement "documentaire " en une année et se sont pas revenus emprunter dans l'UML (difficile à quantifier exactement leur proportion parmi les 30% de l'an dernier qui n'ont pas ré-emprunté)

Les actions nouvelles de l'animateur de l'UML

Démarrage du prêt (ou finir par une tournée de prêt) dès les premières semaines de septembre. C'est manifestement ce que les enseignants attendent. Retours très positifs.

Il n'y aura par contre que 4 tournées de prêt véritable (au lieu de 5), dernière période plus longue  et une cinquième tournée spécifique en toute fin d'année, pour inciter les enseignants à emprunter un autre type d'ouvrages pour préparer leur rentrée.

En accord avec la médiathèque:

Mise en place d'une procédure pour inscrire les emprunteurs de l'UML dans la médiathèque de Mérignac.

Pour leur permettre de consulter, réserver et emprunter dans le fonds du CDDP.
C'est une évolution que l'animateur cherche à impulser fortement, même si le public "habituellement" utilisateur de l'UML ou de la médiathèque n'est pas encore "globalement" prêt pour cette évolution. 
L'UML qui peut être assimilée  actuellement, à une antenne mobile, pourrait et devrait être assimilée dans le futur à un point relais mobile. La nuance est de taille. Il faut que le CDDP, via l'UML et les points relais, soit en capacité "d'atteindre" tout enseignant éloigné, voire esseulé dans une école, soucieux d'utiliser des outils pédagogiques et documentation proposés par le CDDP33.
Tous les efforts, d'information, de communication et de formation des enseignants vont dans ce sens. Cette page renouvelée du site de l'UML  http://crdp.ac-bordeaux.fr/uml/documentation.asp illustre ce "virage" qu'il faut faire prendre aux enseignants des zones éloignées, pour profiter des ressources du CDDP33, dans un contexte de restrictions budgétaires.

Ce n'est pas tant la quantité (et la qualité bien sûr) des documents proposés dans le média-bus qui va importer dans le futur (indépendamment des restrictions budgétaires) que la capacité de permettre aux enseignants de "faire venir à eux" des ouvrages, matériels, outils, qu'ils auront préalablement découvert de manière "virtuelle", par une communication adaptée (courriels ciblés, lettres d'informations, sélections thématiques…)

Un exemple. J'ai identifié les deux seuls enseignants en espagnol dans les écoles des secteurs visités. J'ai envoyé la liste de tout ce qui était disponible au CDDP, un choix très large. Un des deux enseignants, utilise ce service à plein pour l'enseignement de la langue vivante.
